

EXPUNERE DE MOTIVE

Implicațiile revoluției informaționale se regăsesc deja în toate compartimentele societății, iar în viitorul apropiat tehnologiile înalte vor facilita majoritatea proceselor sociale, interacțiunea cu autoritățile, comunicarea în general.

În contextul promovării Societății Informaționale și al alinierii la standardele europene în domeniu se înscrie și intenția României de a participa la programul Uniunii Europene în domeniul schimburilor de date între administrații (IDA – Interchange of Data between Administrations).

Inițiat de Comisia Europeană, Programul IDA urmărește stimularea dezvoltării rețelelor transeuropene de comunicații în vederea facilitării accesului și schimbului electronic de date între administrațiile țărilor europene.

Pentru România, aderarea la acest program este parte din pregătirea procesului de aderare la Uniunea Europeană și are o importanță deosebită pentru reforma digitală a administrației din România.

O dată cu semnarea acordului, România poate beneficia de sprijinul acordat de Comisie pentru conectarea rapidă și directă la rețeaua telematică transeuropeană de servicii (TESTA) pentru administrațiile publice naționale. De asemenea, România va putea dispune, fără a se angaja financiar, de aplicația software CIRCA (Communication and Information Resource Centre Administrator).

Programul IDA are un rol cheie în sprijinirea implementării politicilor comune sectoriale, cum ar fi siguranța alimentară, protecția sanitară, imigrație, mediu, protecție civilă și statistică. Prin IDA sunt sprijinite statele în curs de aderare și candidate în pregătirea acestora pentru implementarea „acquis-ului comunitar”. Programul se concentrează pe procesele și activitățile de tipul “back-office”, dezvoltând instrumente software și furnizează servicii și baze de date care pot fi utilizate de administrațiile publice naționale.

Programul își propune experimentarea unor noi soluții pentru proiectarea și producerea unor servicii de conținut digital ce ar putea fi ușor adaptate cerințelor pieței europene și globale și presupune adoptarea unor proiecte inovatoare și viabile ce implică parteneriate multinaționale și multisectoriale, adoptarea măsurilor adiacente acestora, precum și inițierea unor studii de piață pentru identificarea provocărilor și oportunităților din acest domeniu.

Condițiile aderării României la acest program, inclusiv aspectele privind contribuția financiară a țării noastre se regăsesc în Memorandumul de Înțelegere susmenționat, precum și în anexa la acesta.

Memorandumul de Înțelegere referitor la participarea României la Programul Comunitar în domeniul schimburilor de date între administrații (IDA), a fost semnat la Geneva la 10 decembrie 2003 de către domnul ministru Dan NICA din partea României și, respectiv, de domnul Erkki LIIKANEN din partea Comisiei Europene, domnului Dan NICA fiindu-i, în acest sens, eliberate depline puteri, aprobate de Președintele României și avizate de Primul Ministru.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

